

Se recoge un centenar de cadáveres enemigos en el sector de Sabinánigo

Comunicado Oficial

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 11 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

Ejército del Centro

En un reconocimiento efectuado desde la Ermita de San Pedro, se han recogido 19 fusiles y hecho dos prisioneros. Se han presentado en nuestras filas cuatro milicianos sin armamento.

Al reconocer hoy las cercanías de las posiciones del sector de Sabinánigo, atacadas ayer por el enemigo, se han recogido más de 100 muertos del mismo.

En los demás sectores de este Ejército y en el del Sur y Norte, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se nombran agentes y subagentes oficiales hispano-británicos

El acuerdo es el procedimiento transitorio para la normalidad de relaciones entre ambos gobiernos

Entre los Gobiernos de Su Excelencia el Generalísimo Franco y el de Su Majestad británica, se ha verificado el cambio de notas por las cuales se nombran agentes que respectivamente les representen en Londres y Salamanca.

El canje de las notas ha sido efectuado por Sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña y por don José María Sangroniz, jefe del Gabinete Diplomático y Protocolo de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Con este motivo ha sido publicada en Salamanca la siguiente nota oficial: «En virtud de un canje de notas entre el Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo y el de la Gran Bretaña, se ha llegado a un acuerdo, estableciendo una relación entre los dos Gobiernos mediante el nombramiento de agentes que los representen respectivamente en Londres y Salamanca. De estos agentes dependerá un cierto número de subagentes en las localidades y puertos más importantes de cada país. To-

dos estos funcionarios gozarán de la protección oficial y podrán comunicarse entre sí confidencialmente utilizando la cifra y sin que su correspondencia oficial sea intervenida por la Censura.

El agente de la España Nacional en Londres tendrá acceso directo al Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

El agente de la Gran Bretaña en Salamanca, así mismo, directamente con aquellos organismos a los que la España Nacional tiene confiadas sus relaciones diplomáticas con el Extranjero.

Las funciones de los subagentes serán exactamente iguales a las reconocidas a los cónsules para la protección de sus súbditos e intereses comerciales, interviniendo asimismo en los asuntos de navegación relativos a los buques registrados en los respectivos territorios.

Esta fórmula la estima el Gobierno Nacional como procedimiento transitorio para llegar a la normalidad de las relaciones entre España y la Gran Bretaña.

La nueva ética nacional

Entre los muchos bienes que depara a nuestra Patria el glorioso Movimiento Salvadour, tal vez no sea el menor la nueva tónica que ha impuesto en la bucracia oficial y la laboriosidad de los altos poderes del Estado. La Junta Técnica, organismo rector provisional, muy lejos de ser un remedo del antiguo Consejo de Ministros, actúa como fermento de lo que será el futuro G. nete. Por eso, en vez de limitarse a cubrir las necesidades del momento atendiendo a que la vida administrativa no se detenga, marca la ruta porvenir y a compás con las nuevas normas políticas prepara la extrucción del mañana.

Así, en plena hora bélica, ordena la formación de un Catálogo Oficial de Producción nacional porque «no es posible demorar el disponer en España—es la justificación que se consigna en el preámbulo de la Orden—de una función oficial de información relativa a su producción industrial. Mas no solo de cumplir la función informativa, sino que regula y protege el consumo, cuando dice «que permita la fácil consulta por quienes deban o deseen adquirir productos de fabricación nacional».

Y todo esto en circunstancias anormales, con la industria alterada por naturales consecuencias de la guerra, fabricando a todo gas y en condiciones muy distintas a las que permiten desarrollo y perfección en tiempos normales.

Esta prueba que hoy comentamos, cuyo texto completo se inserta en el lugar de este número, es otra afirmación de esa ética de austeridad y rendimiento que impone el Caudillo con su ejemplo y tiene pleno ejercicio en la Junta Técnica del Estado. Organismo este que llegará a desaparecer—ya lo señaló el Generalísimo al cumplirse el primer Año Triunfal—mas que dejará huella profunda en la administración española, que no en balde pasan quince meses (la Junta de Defensa Nacional fué la primera semilla) pietóricos de frutos ciertos.

Esta es la España que renace a golpes de espada y tras la Cruz redentora, Espiritu que informa a la materia y que hace de los hombres seres de volar y no esclavos de sus apetitos. Tras muchos años de claudicaciones y cobardía para resolver la lucha por la vida con el mínimo esfuerzo y sin riesgo, una etapa de sacrificio que sitúa las cosas en su verdadero punto y que subordina presente al bien de toda una eternidad.

Pues no cabe duda que la salvación de España no está en un simple cambio de régimen, ni aún en otra forma de gobierno, sino que ha de descansar en la reforma de costumbres llevada a fondo. Y en la esfera oficial haciendo que difunda esa ética de austeridad y trabajo, por desgracia, tan poco practicada en los sistemas pasados.

El presidente del Brasil pronuncia un discurso por radio explicando la situación del país y el desarrollo de los acontecimientos

Ha promulgado una Constitución de tipo fascista

Río Janeiro.—El presidente Vargas continúa estudiando y poniendo en práctica los problemas que plantea el nuevo cambio de régimen.

Las principales reformas introducidas en la constitución se refieren a la supresión del senado y atribuciones del Poder legislativo.

La nueva Constitución se someterá a un plebiscito popular. Serán severamente castigados los delitos contra la seguridad nacional. Se legislará para la prensa que estará controlada por el Estado.

Todo el gobierno ha permitido para dar facilidades a Vargas.

LA NOTICIA EN LOS MEDIOS ALEMANES

Berlín.—Ha producido una gran sensación en los medios alemanes la noticia de lo ocurrido en Brasil.

Se sabe que precisamente habían de celebrarse elecciones presidenciales. Con este motivo, se estaban preparando atentados terroristas en diversas provincias.

No se ovide que Vargas fué siempre contra el comunismo y el Gobierno que él presidió fué el que se aprestó a la lucha contra el enemigo.

COMO SE HA RECIBIDO EN AMERICA

Washington.—Se concede una gran importancia a los sucesos de Brasil. Han traído la disolución del Parlamento y un cambio en las tendencias críticas del país. Existe en los Estados Unidos el temor de que un régimen autoritario en el Brasil sea un rudo golpe al edificio levantado por el Secretario de Estado norteamericano en la Conferencia de Buenos Aires. Además, el acercamiento ideológico del Brasil a la línea que cada día es más cordial y benévolo, encierra un peligro evidente para la política panamericana sin contar con la eventualidad arunciada por algunos diplomáticos de la adhesión de Brasil al pacto anticomunista.

«New York Times» declara que los círculos oficiales de Washington ven con reservas las medidas adoptadas por el presidente Vargas, ya que todavía son muy pocas las noticias recibidas desde Río Janeiro, para juzgar la situación.

Según el periódico, en Washington se tiene la creencia de que el movimiento fascista puede así mismo propagarse a otros Estados.

UN DISCURSO DE VARGAS POR RADIO

Río Janeiro.—El presidente Vargas ha pronunciado un discurso por radio explicando la situación del país y el desarrollo de los últimos acontecimientos, con relación a los cuales declarado que era necesario restablecer el orden y resolver algunos intereses problemas para la vida de la nación.

El señor Vargas ha promulgado una nueva Constitución de tipo fascista, las principales reformas consisten en la supresión del Senado y en la atribución del Poder legislativo a la Cámara. La nueva Constitución será sometida a un plebiscito y su aprobación sufrirá la ratificación en su cargo por un período de seis años al Presidente Vargas. La nueva Constitución establece también la pena de muerte para los delitos contra la seguridad nacional. La Prensa será regulada por una ley especial.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres.—«El Daily Express» es de información sobre lo que ocurre en Brasil, dice que no hay que olvidarse que hace once años que este pueblo se separó de la Sociedad de Naciones, perdiendo su amistad comercial con Europa.

Cumpleaños del Rey de Italia

Salamanca.—Con motivo de cumplir los 68 años de edad el Rey-Emperador de Italia, Victor Manuel III, se reunió en la Embajada del Quirinal, ante el Generalísimo la colonia italiana residente en esta ciudad.

El embajador Conde Viola pronunció un discurso, exaltando la figura del Soberano y teniendo palabras cariñosas para España y nuestro Caudillo.

El Caudillo felicitó al Rey-Emperador

Salamanca.—Con motivo de su sesenta y cinco aniversario el Generalísimo Franco ha enviado un telegrama al Rey-Emperador de Italia, transmitiéndole su efusiva felicitación.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entregalos a la justicia del Caudillo

La representación diplomática española en Japón

Cómo se ha comportado el representante de Franco

Tokio.—La Legación Española ha venido representando un sujeto llamado Luis Alvarez, por que el anterior señor Castillo se negó rotundamente a continuar de no reconocer a Franco.

El señor Castillo con su familia continuó viviendo en Tokio y hoy ha entregado una nota al gobierno del Japón dándole cuenta de que según informaciones de prensa el representante de España en la Sociedad de Naciones, Alvarez del Vayo, ha enviado una significativa comunicación a China deseándole un triunfo completo en su lucha contra el Japón.

Agrega que la guerra sostenida por aquella nación es idéntica a la que tiene España contra los «llamados nacionales».

El señor Castillo termina diciéndonos en su nota que la España de Franco, por el contrario, está al lado del Japón y reconoce la razón que le asiste al defender sus intereses lesionados por China.

Cómo quiere el Caudillo a las mujeres de España

Las calumnias rojas no pueden destruir el espíritu de nuestras mujeres

Crónica de Tebib Arrami

No octavo como tienen flema las emisoras rojas para usar tan de lleno a nuestro general Queipo de Llano, imputándonos actos horrendos. H y, por ejemplo, me he encontrado un periódico, el «ABC» rojo, no el nuestro, en el cual se nos acusa de cometer los actos más indignos y bochornosos que pueda imaginarse, sobre todo en esta movilización que dicen que estamos haciendo ahora, de mujeres, en la que vamos principalmente contra las de los comunistas, y más aún contra la de los socialistas. Dicen que solo recurrimos a ellas.

¿Pe o es que creen los rojos que hay mujeres y hombres así en nuestra zona? ¡No! Si hubiera habido de esta clase de personas las hubiéramos cambiado por otras buenas de la zona roja; pero no las hay. ¿Cómo íbamos nosotros a movilizar mujeres de 18 a 35 años, si no están movilizadas las varones de esa edad?

Lo que hemos hecho con todas las mujeres españolas, no ha sido una movilización; se trata solo de impulsarnos para que ayuden y asistan a los heridos que por nosotros lo exponen todo en los frentes, a que les asistan como madres y les proporcionen cariño de hermanas o de madres; educarlas para que ayuden también a los hombres, en las faenas del campo, instruir las para que tengan la suficiente fuerza y asistan a la mesa a los desventurados; si nos reciben el sustento en los comedores de caridad, muchos de ellos de padres que combaten en contra nuestra; para preocuparse también de esas muchachas, centenas de muchachas, que están en nuestra zona por la frontera francesa, que truen en las huellas gravadas en sus rostros, víctimas de un despreciable y bocho noso amor libre, que vienen en busca de la redención a esta España nuestra. ¡No!

El Caudillo quiere a las mujeres de España afortunadas, no en la guerra, aunque siempre pendientes de la guerra, tejendo, hilando o cosiendo esa prenda que ha de llevar el hijo o el hermano que está en el frente, que si en realidad no necesita nada, guarda siempre con mayor cariño la prenda que le proporcionó el ser querido a quien recuerda siempre.

¡No! ¡Mi er. ble! Aunque un ejército de mujeres españolas sería bastante para derrotar a los marxistas todos, a todos vosotros, canallas, nosotros no movilizamos las mujeres, nuestras mujeres. Las queremos para el hogar, para nuestras casas, para queridas, veneradas, cuando ellas se ocupan de atender a las necesidades de la Patria, de la familia, acarician siempre con afán de madre el rostro del hijo. Pero las vuestras, rojas miserables, son mujeres a la fusa, mujeres que han perdido toda la dignidad y la honra y son mujeres de la masa de la comunidad, cuya honra, cuyos cuerpos ni almas nada os interesan.

¿Qué os importa de todo ello? Nada, miserables.

¡Pobre mujeres rojas! ¿Qué saben ellas de la dulzura y del amor propio de las almas femeninas? No lo entienden. Han perdido todo.

Elas no pueden comprender esta obra de amor y de dolor de las mujeres de la España de Franco.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o légelo tú.



DIOS ESPAÑA
AJEJO LEAL OSUNA

esperaron a que nadie los llamase, acudieron por el impulso de su fé y el imperativo de su patriotismo a alistarse bajo las banderas de Dios y de España.

Si repasamos los cuadros de honor de los valientes, de los abnegados, de los que expusieron todo cuanto tenían con el más generoso desprendimiento, veamos que muchos, muchísimos de entre ellos, llevan sobre el pecho como raíz y motor de sus virtudes y de su heroísmo, la insignia blanca y verde de la Juventud de Acción Católica.

Ajejo Leal Osuna era de los mejores, de los escogidos de la Juventud, y porque era de los mejores de la Juventud, fué también de los mejores de España; porque era de la Juventud que amaba fervorosamente a Dios y a la Patria con un amor fecundo en renunciaciones y heroísmos y porque era de los escogidos de la Juventud se ofreció voluntariamente desde el primer momento con la alegre naturalidad del que cumple sencillamente su deber.

En su hoja de servicios militares hay nombres que son por sí solos timbres de valor y estampas de epopeya. Toledo, Getafe, Cerro de los Angeles, Cuesta de la Reina; pero esta página heroica no es más que una de tantas del libro luminoso de su vida, cuentas de rosario engarzadas y unidas por un cordón de oro que les dá unidad y las reduce a sistema.

Ese corazón precioso es el espíritu de la Juventud Católica, donde se funden y se entrelazan trenzados con los hilos de todas las virtudes y de todos los sacrificios el amor a Dios y el amor a España.

El Himno de la Juventud Católica dice en una de sus estrofas:

Hereditario de historial hispano
soy paladín y cruzado de la Fé
el balero español y cristiano
por la causa del bien lucharé.

Ajejo Leal Osuna se sentía hereditario y continuador de una gloriosa tradición patriótica; cruzado, defensor y paladín de la religión; tenía y encarnaba el ideal de ser un noble español y cristiano. Y como caballero luchó valiente y heroicamente por la causa de Dios y de España. Luchó y triunfó. Triunfó el 12 de Octubre de 1937. Descanse en paz.

ATENCION PRONTO

NIHERVI

Se asegura que el gobierno rojo convencido de la situación deplorable del ejército se dispone a solicitar un armisticio

Delbós responderá ante la Comisión de Estado de Francia de la orientación del Gobierno en la guerra civil española

En Rumanía se ha planteado la crisis total

El bombardeo de poblaciones fronterizas por los rojos

Perpignan.—Se confirma la noticia de que en Figueras se encuentran tres aviones rojos con tripulantes de nacionales. Además las autoridades francesas han obtenido una fotografía de los citados aviones por mediación de un indio rojo.

Por otra parte, la prensa de los Príncipes orientales y los correspondientes de los periódicos de dicha región, han publicado unas declaraciones de un aviador desertor de la zona roja, en las que afirma la existencia de dichos aviones en Figueras y dice que ha visto fotografías de dichos aparatos rodeados de mecánicos y aviadores. Añade el piloto que es propósito de los rojos el bombardeo de las poblaciones fronterizas a fin de provocar a Francia e intentar crear un conflicto internacional. Dicho aviador atribuye a los rojos la intención de hundir el buque de línea francés «El Kantara», que hace el servicio regular entre Port Vendres y Argel, hecho que ya hubiera tenido lugar a no ser por la avería sufrida por el avión al poco tiempo de su salida de Barcelona.

Niños españoles enviados a Rusia

Salamanca.—El periódico soviético «Moscú News», dice que para el 10 del corriente mes de octubre son esperados en Leningrado 1.061 niños de España entre 3 y 16 años de edad, que llegarán en las motonaves «Feniz Dzardzinsky» y «Koopertsia», acompañados de 2 instructores españoles y 21 enfermeras. El novena por ciento de los niños proceden de Asturias. De estos seis tentos serán enviados a las varias capitales donde están ya concentrados unos miles de niños españoles y el resto de ellos quedarán en Leningrado. Los niños de dad preescolar serán enviados a la colonia Jardín de una aldea de Pushrino, no lejos de Leningrado.

Los soldados escriben CAMARADA

URBANO SILVA CARBAJO: ¡PRESENTE!

Hay recibido la noticia: Un hijo del pueblo de Aechuche, uno de los mejores, viene a aumentar la lista de los caídos en defensa de la Patria. En el frente de Madrid, cara al sol como mueren los valientes, murió el día doce, el amigo bueno, el hijo obediente, el camarada fiel, Urbano Silva Carbajo: ¡Presente! Tú, desde tu puesto, ese puesto reservado solamente a los es-agidos, velarás por nosotros, por los que aquí quedamos para seguir luchando por España, por esta Patria que con la sangre de sus vidas jóvenes van regenerando tantos y tantos camaradas; Si, cambia vieja, de aquellas de los tiempos difíciles, reposa tranquilo sobre los juncos, que nosotros seguiremos nuestro camino guados por el Caucho, hasta con seguir que los tres gritos de nuestra causa sean una realidad.

Por la España, Una, Grande y Libre ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

UN «FLECHA NEGRA»

EL DIA 15 del corriente mes comienza la preparación para oposiciones al **Cuerpo Auxiliar Femenino de Correos**, con absoluta separación de los varones que cursan estudios para el Cuerpo Técnico. **Academia Guardiola.** Sánchez, 7 y 9 - CACERES

Policia Especial para el Gobierno de Valencia

Barcelona.—Se ha nombrado por el gobierno un cuerpo de policía especial encargado de la custodia de los ministros, pues éstos temen ser víctimas de un atentado.

Delbós llamado por la Comisión de Estado

París.—La Comisión de Estado ha solicitado de Delbós que informe acerca de la situación internacional y de la guerra española.

El Gobierno de Rumanía ha presentado la dimisión

Bucarest.—Se ha planteado a dimisión total del Gobierno. Los liberales han estado cuatro años en el Poder y de la labor realizada ha presentado un informe al Monarca.

La Tramitación de la Crisis en Bélgica

Bruselas.—Spaerle, ha declinado el encargo de formar Gobierno. Se ignora la persona que será designada por el Monarca para formar Gabinete.

El Almirante Frances Jouvart en la España Nacional

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el almirante francés Jouvart, que fué hace veinte años agregado naval en la Embajada de Francia en Madrid, y que es un entusiasta y leal amigo de España.

Se celebra en Trípoli el XII Congreso Eucarístico Italiano

Trípoli.—Se ha celebrado el XII Congreso eucarístico italiano, primer internacional. Los millares de personas que no pudieron entrar en la iglesia llenaron las calles de los alrededores. Asistió el gobernador de Libia, Italo Balbo. Cuando el cardenal Doice, legado pontificio, ocupó el trono, se dió comienzo a la lectura de la Bula papal.

Comemoración del Armisticio de la Gran Guerra

Roma.—Con gran solemnidad se ha celebrado la conmemoración del armisticio de la Gran Guerra.

El Rey de Italia, con el Gobierno, estuvo en la fiesta organizada ante el monumento a los caídos por la Patria, en la Plaza de Venecia

Al acto asistieron también todas las organizaciones fascistas con emblemas heráldicos y banderas. El jefe de la 217 Legión hizo entrega de los estandartes de los combatientes. Pronunciaron discursos en vibrantes tonos patrióticos el «Duce» y el Rey Víctor Manuel.

Un Premio de la Academia de San Remo

Roma.—La Academia de San Remo ha concedido un premio de 50.000 liras para un monumento a los caídos en la lucha por la implantación del fascio.

Las Relaciones Anglo-Germanas

Berlín.—Se habla de que muy en breve un ministro inglés realizará un viaje a Alemania para entablar relaciones diplomáticas con este país, con arreglo a la tesis expuesta por Chamberlain.

La Situación en el Brasil

Río de Janeiro.—El ministro de la guerra ha manifestado que la misión del ejército es mantener el orden y la paz en todo el país contra los enemigos de la Patria.

Las Charlas de Queipo de Llano para América

Sevilla.—A la una de la madrugada última ha iniciado el general Queipo de Llano su charla semanal para América, atendiendo a los numerosos requerimientos que se le han hecho de aquel Continente.

El Excmo. señor Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, en circular del día 30 de octubre, recibida en esta Subdelegación en el día de hoy, me dice lo siguiente:

«Queda prohibida la ejecución de obras musicales de autores bolcheviques o españoles al servicio de los rojos, sin admitir otras órdenes o indicaciones, en ese sentido, que las emanadas de esta Delegación.»

«Lo que traslado a V. para su conocimiento y exacto cumplimiento. Lo que a su vez pone esta Delegación de la Sociedad General de Autores en Extremadura, en conocimiento de las empresas de nuestra jurisdicción.»

Caceres, 7 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Extremadura, P. Romero Mendoza.

Pedro Javato Candela Dentista

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Anton, NUM. 15, 2.º

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLOMIA



De la Audiencia Señalamientos para el día 13

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra el procesado Francisco Marceino Peñera Guardado y Santiago Quintana Moreno, por el delito de hurto de leña.

El señor fiscal pide para los acusados la pena de dos meses y un día de arresto mayor y tres meses y un día de arresto mayor, respectivamente.

La defensa, a cargo del señor Javalvo, aboga por la absolución de sus patrocinados, a los que representa el procurador señor Fernández.

La ponencia, en esta causa, está a cargo del señor Rivas.

Está citado un testigo, Secretaría del señor Barqa.

OTRA DEL JUZGADO DE INSTRUCCION DE MONTAÑEZ, QUE SE SIGUE CONTRA REYES MERINO Y MERINO, POR EL DELITO DE INJURIAS.

Defiende al procesado el letrado señor Herrero, y está representado por el procurador señor Ramírez.

A la parte querelante, Ana Mena Pérez, la defiende el señor Javato y la representa el señor Fernández.

Están citados para el acto de celebración de la vista ocho testigos, cuatro por cada una de las partes. Secretaría del señor Repetto.

DE HACIENDA CONTRABANDO

Los falangistas de Gala, Máximo Jacinto y Eleuterio Zancas, en el sitio conocido por «Martínillo», de aquel término municipal, han aprehendido treinta y seis kilogramos de café que dos sujetos, que se dieron a la fuga, conducían por aquellos lugares.

CASA DE SOCORRO

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 18'15 es asistida Juliana Igelsias Granado, de 6 años de edad, domiciliada en Peña, número 19.

FABRICA DE MOSAICOS, LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

Marcos Marín
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION ES

«BAR CHARLES» FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SANTANO MANSO
Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

PENSION LA MONTAÑA

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NUM. 13, CACERES

A CARGO DELA Srta. María Palli Ros

EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS : Y CUARTOS DE BANOS :

SE SIRVEN COMIDAS SUELTAS

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258- CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Luisa García Doncel, hija de Luis y Antonja, Afueras de San Bas.

DEFUNCIONES:

Joaquín Godado Martínez, de 37 años, a consecuencia de parálisis del corazón.

Dionisio Vidal de la Puente, de septuaginta.

Pedro Cortés Antúnez, de cuatro meses, de meningitis aguda.

Felipe Avila Acedo, de 39 años, de Peritonitis.

Maria González Martínez de 53 años, de nefritis crónica.

MATRIMONIO:

Isidro Francisco Cortés Sánchez, con Juana Prudencia Rodrigo Nevada.

El Tiempo ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 11 de noviembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 724'2.
Humedad, 78.
Temperatura, 14'8.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 4'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 18'0.
Mínima, 1'1.



Hace falta socio para negocio próspero

en marcha, que aporte 3.000 pesetas garantizándole un 30 por 100 de beneficio: Razón en esta Administración.

ANUNCIO

Para todos los negocios un anuncio de positivos resultados, un anuncio elegante lo es siempre un auto-luminoso «JULIGA».

Levadura «Hercules»

— LA MAS PURA —
LA DE MAS FUERZA
DEPOSITOS:
San Anton, número 9, principal.
Casas Barajas, D. núm 11 (Hotel).

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other markings.

Anécdotas y pensamientos

¡Cómo se desliza y corre el tiempo! Los años pasan fugaces. Y cómo mienten hasta las Matemáticas. Los días que parecían lo natural pasaban con rapidez mayor, pasan lentísimos. Son largos, eternos, inacabables.

No podemos explicarnos cómo ello pudo haber ocurrido; pero ocurrió. Hace un minuto éramos niños. Hace un segundo, jóvenes. Ya somos viejos.

Y nuestros padres, nuestros hermanos y los amigos y los compañeros con los que empezamos la vida, y la mujer que amamos con vehemencia delirante, ¿dónde están? ¿Qué fué de ellos? Marcharon... En el mundo terrenal, para siempre nos dejaron solos. Ya los que viven no son aquéllos, son otros. Otra generación que crece y nos empuja, para ocupar nuestros puestos, hacia el abismo y las tinieblas del sepulcro, ¡oscuridad horrenda y eterna!

Dios mío, Dios mío, afirmo y juro que hay motivos para desesperar y enloquecer si, al despedirnos de mundo, no tuviéramos el consuelo que nos da nuestra Religión santa y nos hace volver los ojos al cielo y creer que en él nos esperan nues-

tros padres, nuestros amigos querísimos: las personas todas que amó nuestro corazón, y que en Él y con ellas viviremos felices en la presencia de Dios.

Por la atmósfera, palabra griega que, compuesta de dos, significa «esfera de atmós», es por lo que vive la Tierra. Mares, lagos, ríos, paisajes, bosques, plantas, animales, hombres, todo vive en la atmósfera y por la atmósfera.

La atmósfera es la que derrama el verdor sobre las praderas risueñas, alimentando las florecillas modestas y los árboles corpulentos. Ello es la que adorna, con su azulada bóveda, el planeta en que vivimos. Es el vehículo de los suaves perfumes que exhala la rosa de los sonidos que permiten a los seres vivientes comunicarse entre sí; la que transmite el canto de los ruiseñores, los suspiros del bosque, el mugido de las espumosas olas.

Como un fluido vivificador se introduce a través de nuestros pulmones, inaugura la débil existencia de niño que nace y recibe el suspiro último del que muere.

JOSE IBARROLA

Madrinas de guerra

Las solicitan: José Vas González, del Regimiento de Infantería de Balén número 24.—Cuarta compañía, Octavo batallón.

Los legionarios Badomero Jiménez y José González.—Hospital de Legionarios, S.ª núm. 8, Cáceres. Soldados Manuel Cerro Palomino, Francisco Durán Martín, Nicolás Caballero Manzano y los cabos Santiago Yerro, Eugenio López y José Redondo, del Regimiento de Infantería de Argel número 27.—Sexto batallón, Plana Mayor.

Los sargentos de Artillería de la octava Bataría de Montaña, Antonio Pascual, Anacleto Beria, Rafael San Vicente, Antonio Toribio, Simón Seguí y Fernando Arterio.

Sargentos Vicente Blanco Bueno, Manuel Abad Jiménez, Alejandro Montealegre Fernández y Graciano de las Heras Triguero y Eugenio Delgado Moreno, del Regimiento de Cazadores del Serrallo número 8.—Batallón A. Tercera compañía.

Los guardias de Asafo, Luis Moreno Martín, Andrés Custodio, Francisco Martín, Andrés Custodio, Francisco Martín, Bernardo Núñez, Hilario Pérez Álvarez y Francisco Rodríguez, del Grupó móvil de Mérida.

Piden nuestros soldados: Cecilio Martín y Domingo Herrera, del Regimiento de Infantería de Lepanto número 5, cuarto batallón, tercera compañía, dos impermeables para defenderse de las inclemencias del tiempo.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto Razón, Sergio Sánchez, 12

Se arriendan las hierbas, montañera y rastros de la dehesa «Canaleta de los Frailes».—Razón, Santa María, 3.

ANUNCIO

Montañera magnífica vendiendo Fernando Soto Calle, Camberos, 1 y Román Soto, en Herreruela.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Sección religiosa

Viernes, 12 SANTORAL

Santos: Emiliano, pb. cf.; Martín, p.; Aurelio, Pueblo, Livino, ob.; Benedito, Mateo, Isaac, Crispino, Paterno, mrs.; Rufo, ob. Nifo, ab. Teodoro, Estudista, cf.

La misa y el oficio son de San Martín, Papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado. Se pueden decir misas rezadas de difuntos.

La Iglesia y los difuntos

Expuesta ya la doctrina de San Pablo sobre la resurrección, y la de San Agustín sobre nuestro modo de proceder con los muertos, cosas que caben muy bien en nuestros sectores, nos resta ya hablar de la solicitud de la Iglesia para con los fieles difuntos, y de la conducta que, en consonancia con ella, debemos observar los buenos cristianos.

Esto nos llevará a tratar de asunto tan importante durante algunos días, pues no por sabido hemos de olvidarlo. Y en esta sección destinada al culto católico que se da en nuestros templos queremos hablar en este mes del culto que se celebra en sufragio de las almas.

Ante todo, recordemos el cariño con que la Iglesia recibe en su propio seno los cadáveres de sus hijos, teniéndolos por cosa propia y como única depositaria de sus cenizas, y tratándolos con amor de madre que vea cariñosa el sueño del que han de despertar al sonido de la trompeta el día de la resurrección de los muertos.

Tanto estima la Iglesia los restos mortales de los que mueren dentro de ella, que bendice los lugares en donde se depositan, y escoge sus reliquias para darles singular culto y veneración cuando las virtudes de sus hijos dieron alto testimonio de su fe. Sobre esos restos se celebra el santo sacrificio; y al ampararlo, besa el sacerdote el ara que les sirve de sepulcro, diciendo estas palabras: «Te rogamos, Señor, por los méritos de tus santos, cuyas reliquias están aquí...»

Cuando la Iglesia, perseguida se veía obligada a celebrar los santos misterios en las catacumbas, allí mismo conservaba cariñosamente y recogía con cuidado los cuerpos de los mártires. Y este ha sido siempre uno de sus grandes cuidados maternales.

Cultos para hoy

En Santiago las misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las seis el Mes de Animas y Via-Cruces y Mserete.

En Santo Domingo las misas de seis y media a nueve y por la tarde el ejercicio a las seis y media.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde, a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las seis. En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rezo a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Continúa la novena de Difuntos.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

Para Bocadillos

1-1 especiales 1-1

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge con exclusivos de esta casa.

General Exponda, 4 — Teléfono, 284

Se dispone la edición de un Catálogo Oficial de la Producción de España

Será obligación ineludible adquirir productos nacionales cuando los ha

Sanciones a los que infrinjan esta disposición

En el «Boletín Oficial del Estado» ha aparecido la siguiente Orden:

Excmo. señor: Aunque las circunstancias anormales que atraviesa la Patria no permiten una organización perfecta de sus actividades, por estar absorbidas principalmente por las necesidades de la guerra, no es posible demorar el disponer en España de una fuente oficial de información relativa a su producción industrial, en forma clara, exacta, comprobada y expuesta con el detalle que convenga a cada caso y que permita la fácil consulta por quienes deben o deseen adquirir productos de fabricación nacional, a cuyo fin conviene editar un Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, con arreglo a las normas que se establecen en la presente disposición.

En su consecuencia, a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo:

Artículo primero. Se ordena la formación y publicación de un Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España.

Artículo segundo. Este Catálogo será editado en un formato aproximado de 28 x 22 centímetros y comprenderá la descripción individual, detallada de todas aquellas industrias a las que les haya sido otorgado, o pueda otorgarse, el Certificado de Productor Nacional, con sujeción a las condiciones que para para su concesión señalen las disposiciones vigentes en el momento de editar nueva edición. La redacción de las hojas y la distribución en ellas de los datos relativos a cada industria, se ajustarán a las normas y modelo que distribuirá la Comi-

sión Interina del Catálogo industrial. Para que tal descripción ofrezca una información amplia sobre cada una de las industrias, en orden a sus detalles de fabricación, dimensiones, calidades, capacidad de producción, suficiencia de medios económicos y técnicos, etc., a quien consulte dicho Catálogo, se establecerá como espacio mínimo de página a ocupar por cada industria, el de media hoja del Catálogo, no fijándose el límite máximo a ocupar por la descripción de las diversas secciones de las grandes industrias de múltiple producción, si bien se otorga a la Administración pública el derecho de limitar y compaginar estos casos especiales con la conveniente cantidad de exposición y con el mantenimiento de la sobriedad propia de tal publicación.

Artículo tercero. A partir del momento en que sea oficialmente anunciada al público la puesta en venta del Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, quedará en suspenso el artículo segundo de la Ley de Protección a la Producción Nacional, de fecha 14 de febrero de 1907, referente a la publicación de las listas de artículos o productos que admiten la concurrencia de la industria extranjera, cuyas listas quedarán sustituidas por el Catálogo, que creará la obligación ineludible, por parte de toda entidad protegida directa o indirectamente por el Estado, sea por concesiones, préstamos, subvenciones, exenciones de impuestos o aranceles, etc., salvo autorización especial, expresa y previamente justificada, a proveerse en sus compras, de las industrias que figuran en dicho Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España. Cuando en el Catálogo Oficial no se halle contenido ni descrito el producto requerido, o bien la capacidad productiva no alcance la que demanda el comprador, éste podrá adquirir el material no producido en España, en la industria extranjera, sujeta, en tales casos, a las prescripciones legales sobre esta materia.

Artículo cuarto. El Catálogo Oficial será formado por los organismos dependientes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, utilizando, al efecto, los servicios de las Delegaciones de Industrias provinciales que actuarán según instrucciones detalladas que recibirán de la Comisión Interina que se cita en el artículo quinto de esta Orden, a fin de que procedan a la reunión de las hojas, revisión de los Certificados de Productor Nacional, comprobación de la exactitud de las afirmaciones de los productores, clasificación por orden alfabético de las entidades propietarias de las mismas, etc.

Artículo quinto. Mientras persistan las actuales circunstancias, se crea interinamente, los efectos de la urgente recopilación de datos, im-

presión de las hojas, su ordenación, encuadración y reparto del Catálogo, una Comisión Interina del Catálogo Oficial de Industria Nacional, formada por un Inspector General del Cuerpo de Ingenieros Industriales y dos Ingenieros subalternos, que actuarán como tal Comisión Interina y con el personal auxiliar oportuno.

Artículo sexto. Los Industriales (productores nacionales) que se beneficien con las ventajas que se les otorgan en virtud de esta Orden, quedan obligados a satisfacer los gastos que, previa aprobación del presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, determine la Comisión Interina.

Artículo séptimo. La distribución del Catálogo se realizará a dos los centros oficiales y representativos y deberá ser adquirida parte de las entidades que se han obligado a surtir de los productos de la industria nacional.

Artículo octavo. Una vez publicado el Catálogo, las nuevas industrias que se implanten y aquéllas que cesen cada año, serán objeto de la publicación de «Anales Semestrales», debidamente numerados, que se remitirán a los posesores del Catálogo para su actualización. Cada cinco años, como máximo, se reimprimirá una nueva edición del Catálogo, debidamente revisada y corregida, sujetándose a las mismas condiciones y formalidades que la mera.

Artículo noveno. Toda infracción comprobada a lo que se dispone en esta Orden, será sancionada con multa igual al duplo del valor España del producto comprado, debidamente en el extranjero, estas multas se constituirán un fondo destinado a premios para fomentar sobre materia industrial, entre técnicos y obreros; subvenciones para perfeccionar estudios nacionales, formación de laboratorios o nuevas en los existentes para el progreso de la industria nacional por investigación científica y amplia de estudios superiores, etc., ello previa propuesta elevada por la Comisión Interina a la superior.

Artículo décimo. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al contenido de la presente Orden.

Burgos, 6 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, FRANCISCO G. JORDANA, Señor presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

Se arrienda

labor, para comenzar barbechando en el primer mes de enero, la dehesa «Los Griles» este término, situada a 12 k. de Caceres y 6 de Malpartida.

Para tratar con don Alberto Arévalo.—Parras, 37. Cáceres.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedrisco

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

Sociedad Anónima MIRA

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase

Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 ras. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Caelavín

Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. CACERES TRUJILLO



Bayer

un centro mundial de investigación de medicamentos modernos

Numerosos Institutos de investigación científica, provistos de los elementos técnicos más modernos y dirigidos por eminencias científicas, solamente persiguen un único fin: ¡lograr el alivio y la curación de la humanidad doliente!

En estos laboratorios de investigación tuvo su origen la Aspirina, que introducida hace 40 años en el arsenal terapéutico, goza hoy en día de reputación mundial como el remedio soberano contra los enfriamientos, reumatismo, etc.

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

EXTREMADURA

BOTIN DE UN RECONOCIMIENTO

Sector de las blancas montañas de Aragón en su parte más alta. Allí muy cerca ya de donde hay fronteras con pueblos extraños. Han transcurrido unos días de calma, sin que se registrara más actividad que unos cuantos reconocimientos a vanguardia que efectuaron nuestras tropas, incansables en su afán de victoria. Cada uno de esos pasos hacia adelante que nos dieron unas docenas de metros de tierra aragonesa para España la que va rescatando, fue una lección al enemigo que espera asustado un golpe mortal.

Luego hubo más silencio, otros cuantos días de silencio profundo, casi sin darse siquiera la diada que suelen interpretar las ametralladoras allí donde hay trincheras que defender y parapetos que expugnar.

Tras este silencio, quisieron los rojos hacer una prueba, no es prueba ésta de fuerza, que haría saber ellos no la tienen para tales fines, si acaso les queda han de reservarla para poder huir cuando lleguen los instantes propicios, a tocar sus estancias mayores a desbandada. Pero intentaron un empujón para ver si así inclinan a los nuestros a reaccionar y darles la batalla, que es lo que esperan. Piensa alguien que haya rojos por Aragón dispuestos a jugar la vida por la quimera de un avance o de una posibilidad de adelantarse en nuestras líneas? Es algo imposible.

Ya hemos dicho alguna otra vez, que los rojos han parlamentado con nuestros soldados a quienes han dicho esperar les ataquen para poder tener un fundamento de marcha. Sin duda este empujón que ellos simulaban o intentaron simular en el día de ayer, no llevaba otra finalidad.

Como los nuestros no tenían intenciones de emplearse a fondo, se limitaron a rechazar energicamente dando siempre sensación de superioridad, aquella macilenta avanzancia de rojillos que iban camino de la muerte. Retrocedieron los desalmados pero no sin antes abandonar su botín, que es patrimonio de todas sus fracasadas empresas, mayores y menores.

Por eso, al reconocer los nuestros las cercanías de las posiciones atacadas, han encontrado más de un centenar de cadáveres que abandonaron en su precipitada carrera hacia atrás los hijos del engaño.

Plano sector de Sabiñánigo. Montañas de sierras coronadas de nieve atalayas gigantes que miran hacia el frente enemigo, y tienen visiones incommensurables. Allí sobre la nieve, tendidos los cuerpos exánimes de los desventurados, y junto a ellos regueros de fusiles y otras armas, que abandonaron o perdieron, y muchas manchas de sangre, que son como nubes oscuras en aquel cielo blanco de nieve aragonesa.

Y allí, entre las montañas, siempre firme, atisbando la lejanía, la centinela español que padece ansias de reconquista completa para su patria vencedora en todas las batallas.

Los cursillos para Enfermeras de la Cruz Roja

Se celebrarán en el salón bajo del Palacio Episcopal

Los cursillos para Enfermeras de la Cruz Roja se celebrarán, desde hoy, en el salón de la planta baja del Palacio Episcopal, generosamente cedido al efecto.

La hora, la de los días anteriores.

De la Alcaldía

Un telegrama

El Alcalde dirigió ayer al Sr. Pamplona el siguiente telegrama:

«Expreso inmensa satisfacción esta ciudad por honor tan merecido otorgado Navarra por su patriótico y heroico comportamiento salvación España.»

Decomiso

Por encontrarse en malas condiciones en el Matadero Municipal fueron decomisadas las vísceras de una vaca propiedad de don Teodoro Reyes.

Por igual causa se decomisó el cuerno de un toro de don Francisco Alonso.

Apertura de los Círculos de Estudios del Aspirante de la J. M. de A. C.

En la próxima semana comenzarán los Círculos de Estudios del Aspirante de la J. M. de A. C.

Se celebrarán cuatro círculos a la semana: dos para aspirantes mayores, uno para intermedios y otro para pequeños.

La materia de los Círculos será a base de Religión, Acción Católica y Liturgia.

Terminado el círculo hará uso de la palabra un alumno para desarrollar un tema, relacionado con la lección explicada, por espacio de ocho o diez minutos.

La charla del general

El General Castelnau propone al gobierno de Francia el reconocimiento de la beligerancia

“Esta guerra nos ha enseñado que podemos vivir sin Francia y contra Francia”

SEVILLA, 11 (10 n.).—Buenas noches, señores: En un diario francés el general Castelnau dice en un artículo muy interesante que se impone la necesidad de que el gobierno francés reconozca la beligerancia cuanto antes al Generalísimo Franco.

Las razones que aduce para ello el ilustre militar francés, que sabe ganar batallas, son poderosas. Pero, a pesar de todo ello el gobierno del frente popular no se decide a escucharle, por eso mismo, porque el prestigio general francés tiene sobrada razón en lo que dice y por lo que aboga. Teme que su pueblo se precipite en la ruina más horrible y pretenda salvarle a tiempo, pero los logros del frente popular francés no escuchan razones de ninguna clase.

Así, como opina el general Castelnau, piensan obrar también otras naciones, que ya están llevando a la práctica el resultado de sus teorías. Varias naciones de Europa se deciden a dar el paso final para llegar al reconocimiento del Gobierno del Caudillo Franco; no tardaremos en tenerlas a nuestro lado, pero todas esas actitudes no son suficientes para mover el pesado espíritu que anda en las almas de los mezquinos canallas del frente popular, hijos de Moscú, que dirige hoy los destinos de Francia, hermanastra nuestra.

Hay que recordar también que el general Castelnau afirmó y casi profetizó en el principio de la guerra española, que ésta sería ganada absolutamente por el general Franco.

No olvidemos tampoco que esta guerra nos ha enseñado muchas cosas y que Francia no debe olvidarlas tampoco. Que hay que definirse junto a antes, porque podemos vivir sin Francia y contra Francia. Podemos vivir sin ella porque tenemos medios suficientes para mantenernos y mantenernos con prestigio y dando lecciones a Francia; podemos vivir

contra ella, porque también tenemos medios para enseñarla cómo se gana la batalla. El espíritu de España ha renacido fuerte, ha resurgido de entre las cenizas que fueron siempre el coco de todos los temores franceses en los años históricos de nuestras rivalidades imperiales, y así, sepa Francia que estamos dispuestos a no seguir aguantando humillaciones, aquellas humillaciones que tanto acostumbraba Francia en los últimos años a hacernos padecer.

A pesar de todo esto, los marxistas siguen manteniendo con un cinismo extraordinariamente escandaloso, pero ridículo, por ejemplo: «Los falangistas se niegan a ir a la guerra por temer a las batallas y solo se deciden a ir cuando saben que no va a ocurrir nada. Los requetés se dedican a formar partidas de pistoleros que recorren los campos como la Guardia Civil, buscando a todos los leales que aún quedan, para arrestarlos y darles muerte».

¡Qué malos son los requetés! Pero no, no es necesario seguir comentando cosas como estas. Son marxistas y como tales canallas, embusteros y ladrones.

Y apropiado: ya que hablo de ladrones, es curioso el caso del jefe del partido comunista de París que se ha escapado llevándose millón y medio que constituían los fondos de dicho partido en la capital de Francia. ¡Ladrones, ladrones, ladrones! Es, a la vez, llamando a los comunistas, pero no acuden.

Dá a continuación el general el parte de operaciones en el día de hoy y recuerda apropiado de unas noticias falsas de los rojos, que en el sur hace unos días nuestras tropas hicieron un reconocimiento a vanguardia y encontraron armas, municiones, granadas de tanques, etcétera. Y nada más.

Dá unos camelios termina con sus acostumbradas buenas noches, señores.

Los rojos crean veinte batallones para vigilar la retaguardia

La vida en Barcelona se hace casi imposible

Barcelona.—«La Gaceta» publica en su número de hoy una orden del ministro de la Guerra, creando veinte batallones para prestar servicios de vigilancia en la retaguardia.

LA CARESTIA DE LA VIDA EN BARCELONA

Barcelona.—Las dificultades para proveer de artículos alimenticios son cada vez mayores a pesar de los esfuerzos realizados por el gobierno para resolver tan pavoroso problema.

Un pan de un kilo cuesta dos pesetas y hay que adquirirlo con tarjeta de racionamiento, no facilitándose más de 100 gramos por persona.

La carne ha desaparecido del mercado y el kilo de pesca importa siete pesetas.

La docena de huevos vale 24 pesetas y patatas no hay y cuando llega

algún cargamento se expenden a 50 pesetas el kilo.

La gente tiene que abastecerse en pueblos que están a 25 kilómetros de Barcelona, por lo que hay que añadir al coste de las mercancías el importe del viaje.

No hay alubias ni garbanzos y el aceite, que es de ínfima calidad, se paga a 5 pesetas litro.

La leche solo se sirve a hospitales y enfermos graves, y está muy aguada.

La carencia de azúcar es completa y se sustituye con otros productos.

El café tampoco se encuentra y los embutidos son de tan baja calidad que son muchos los casos de intoxicación que se han dado.

El jabón se adquiere en ínfimas proporciones y haciendo colas interminables.

En general todos los artículos han experimentado un alza de 250 por 100.

La Semama del "HIERRO LIQUIDO" en Cáceres

Cáceres va a poder apreciar la eficacia indiscutible del maravilloso «HIERRO LIQUIDO», con el cual, pasándolo por la suela, con el pincelito que lleva dentro del frasco, el CALZADO dura por lo menos CUATRO VECES MAS.

Esto es un hecho categóricamente demostrado desde hace ocho meses en muchas capitales y pueblos de la grande y gloriosa España nacional. Rogamos al público, NO CREA que el «HIERRO LIQUIDO» es un producto más que se lanza al mercado con sólo la idea de lucro; pues se trata del poderoso resultado de estudios, múltiples análisis y con experimentación de largos años de ensayos y que preparado científicamente en España, su eficacia se garantiza del modo más serio. El «HIERRO LIQUIDO» es UNICO; resulta ser de GRAN ECONOMIA NACIONAL y su uso debe introducirse en todo hogar, con importancia, inmediata e indiscutible ventaja.

Coh el fin de que TODO EL MUNDO pueda apreciar por sí mismo resultado tan sorprendente, se hace saber con sumo gusto que en el «BAZAR EXTREMENO», propiedad de don Venancio Mirón, Plaza de San Juan número 22, se pasará GRATUITAMENTE «HIERRO LIQUIDO» a todos los zapatos—sólo del pie derecho—que se le presenten, en los días 13 al 20 del mes actual.

«Producto español, inventado y fabricado por un español».

LABORATORIOS DEL «HIERRO LIQUIDO», SEVILLA. Distribuidores para España: MANUEL ALCAUCER Y COMPANIA, Almacén de Drogas, Lataña, 8 y 10, Sevilla.

PRECIOS: En toda la España liberada: Frasco grande para tres pares, TRES PESETAS. Frasco grande para doce pares, NUEVE PESETAS. Timbre aparte. De venta: en droguerías, zapaterías, paqueterías, ferreterías, papelerías, almacenes de curtidos, etc., etc.

Inglaterra, no hay porque ocultarlo se pone del lado de aquellos que tienen más ventaja en la marcha de la guerra, dicen los rojos

El ministro socialista Faure hace manifestaciones contra Rusia

Barcelona.—Recogemos los siguientes párrafos de la emisión de propaganda radiada ayer por la Comisaría de la Generalidad. «La situación internacional, lejos de mejorar estos días ha empeorado. Inglaterra persiste en su guerra y no se da cuenta de que el intento de alianza que quiere realizar con Franco perjudicará enormemente sus intereses de primera potencia.

Inglaterra no hay por qué ocultarlo, se pone al lado de aquellos que tienen más ventajas en la marcha de la guerra.

Los barcos rojos no quieren ir a Barcelona

París.—Comunican de Valencia que muchos barcos mercantes hispanosoviéticos que tenían que haber salido estos días del puerto de esta ciudad con dirección a Barcelona, no han podido hacerlo porque sus tripulaciones se han negado rotundamente a atravesar la zona minada por los nacionales.

Interesantes declaraciones del ministro socialista Faure

París.—En los medios del Frente Popular francés, se comentan las declaraciones hechas por el ministro socialista Faure en el curso de una reunión pacifista.

En su discurso sobre política exterior y relaciones a Kujala, Faure decía o que se muestra muy escéptico en cuanto a la potencia militar de la U. R. S. S.

En la serie de ejecuciones de atos

jefes del ejército soviético, acusados de traición, se ve un síntoma muy grave tanto en el caso de que la ejecución sea cierta como en el caso contrario.

El ministro terminó afirmando que no se puede esperar nada de un país semejante.

Incidente en la conmemoración del armisticio en Londres

Un individuo grita ante el Rey «Abajo la guerra!» «¡Todo esto es hipocresía!»

LONDRES.—El rey Jorge y la reina depositaron esta mañana un gran ramo de amapolas en el monumento al soldado desconocido.

Al acto asistieron el gobierno y una compacta muchedumbre.

Hubo que interrumpirle porque mientras el rey colocaba el ramo de amapolas, un individuo se abrió paso gritando: «¡Abajo la guerra!» «¡Todo esto es una hipocresía!»

La policía le echó mano y lo tuvo allí hasta que terminó la ceremonia. La multitud quiso lincharle y el detenido pasó al hospital, pues parece ser que tiene perturbadas las facultades mentales.

El ministro del Interior así lo ha dicho también a los periodistas.

Blum ha colocado a sus amigos en una agencia informativa que recibe subvenciones del gobierno francés

Litvinoff no ha conseguido que Delbós haga un viaje a Moscú para contrarrestar la eficacia del pacto anticomunista

París.—En la sesión de la Cámara de Negocios Extranjeros profesó de que el gobierno había invertido treinta millones de los sesenta que se tienen presupuestados para gastos de propaganda exterior.

El ministro contestó que se había invertido esta suma en campaña con motivo de la desvalorización del franco.

Un miembro de la Comisión denunció que varios amigos del señor Blum habían sido colocados en una agencia de información extranjera percibiendo sueldos fantásticos.

Con este motivo el periódico «Le Journal» dice que se trata de un «affaire» sensacional.

El periódico cree saber que los amigos de Blum no realizan ninguna labor en dicha agencia y que se trata de una imposición del ministro a cambio de la subvención que paga el Estado.

LA MARCHA DE LITVINOFF

Bruselas.—El periódico «La Independencia Belga», publica un editorial diciendo que la marcha de Litvinoff ha sido motivada por el fracaso de sus gestiones en la Conferencia de las nueve potencias.

La primera sorpresa de Litvinoff fue cuando observó que no había sido nombrado delegado ejecutivo y más tarde cuando Delbós rechazó la sugerencia de hacer un viaje a Rusia para contrarrestar la acción del pacto tripartita.

Antes de salir dijo Litvinoff a algunos periodistas que marchaba asqueado de los países democráticos que no habían sabido reaccionar ante el acuerdo tomado en Roma por las potencias «reaccionarias».

RUSIA Y EL GOBIERNO DE LA ZONA ROJA

Valencia.—«Adelante», del día 5, publica con el título de «Veinte años de URSS» el siguiente comentario en forma destacada: «Como socialistas y españoles expresamos la más viva

aspiración al pueblo magnífico que ha realizado nuestra ideal. La URSS y España, el Este y el Oeste de Europa, está para siempre unidos.

La URSS es la hermana mayor que muestra el camino al proletariado, un veraz. Es el pueblo que avanza resuelto por el camino de las grandes conquistas y que ha comprendido a tiempo que en el mundo antiguo es preciso ser potente para ser respetado. Su fuerza y el noble sentimiento de Méjico han sido la única ayuda organizada que ha tenido España hasta ahora. La fuerza de la URSS ha sido el sostén más positivo que ha recibido nuestro pueblo».

LA AGITACION SOCIAL EN FRANCIA

París.—La situación social en Francia empeora con caracteres alarmantes.

En la cuenca minera del Boga han sido despedidos por falta de trabajo ocho mil trescientos obreros.

Los ocho mil restantes han planchado la huelga por solidaridad.

También se han declarado en huelga los obreros del ramo de gas y electricidad de los alrededores de París.

La policía ha tenido que incautarse de una fábrica que habían ocupado los huelguistas.

UN DIPUTADO SOCIALISTA FRANCÉS ATACA A RUSIA

París.—Se está comentando en los medios del Frente Popular el discurso pronunciado por un caracterizado diputado socialista, en el que atacó a Rusia por entender que esta potencia no realiza en el mundo más que labor perturbadora.

También atacó las ejecuciones que se venían llevando a efecto en la U. R. S. S.

Terminó diciendo que Francia no puede en forma alguna ligar su porvenir con el de la Rusia comunista.

Pulso del mundo

BRASIL CONTRA MOSCÚ

En ese afán de ruina que anima a los criminales de Moscú, surgen los mares mil veces los amarrados del crimen, y fueron en América lograron que prendieran algunas semillas, y recogieron frutos.

Méjico es una de las victorias del crimen ruso en la vida de los pueblos. Y a partir de este instante intensificaron sus campañas, pensando acaso en que aquella hecatombe mejicana tendría repercusión y ego seguro en los demás pueblos del Nuevo continente.

Varias veces llegaron hasta nosotros rumores de movimientos comunistas sofocados. Brasil sigue siempre en todo instante imponerse a su tradición y no abandonó nunca este propósito declarando guerra a muerte a todos los mercaderes de la zafra; otras veces fue Argentina, donde una heterogeneidad de elementos embrolló un tanto el significado de la unidad de criterio; no fue posible la victoria ni en Colombia ni en Faraguay, ni en Guatemala, ni en ninguna más de las jóvenes naciones americanas, si exceptuamos aquel éxito inicial que obtuvieron en Méjico.

Hubo intentos en Brasil, pero siempre Brasil ganó la batalla. Segura merodeando el peligro, acechaba todos los momentos difíciles del pueblo repleto de existencia y lleno de juventud, para lanzar el golpe a la esfera más alta y sembrar la confusión. No fue posible en esta tierra ardiente, porque donde hay espíritu gigante la materia ruin de los bajos propósitos encuentra muerte repentina.

En vísperas casi de elecciones presidenciales en esta nación latinoamericana, a pesar de toda la vigilancia contra los enemigos de importación moscovita, ya había preparados atropellos de carácter sangriento, crímenes numerosos, contra personas e instituciones, táctica segura de la Rusia de Stalin, labor de sementera definitiva. Pero Brasil tiene trazados los caminos de su historia y la impotencia de Moscú ha quedado ante ella manifiestamente vencida una vez más. Ya no serán posibles nuevos intentos de reorganización de los comités sangrientos; ya no habrá más posibilidades de sembrar peligrosas y odiosas; la bandera de la energía se ha levantado a todos los vientos de la Patria y el hombre que tuvo siempre la clara visión del porvenir brasileño, acaba de imponerse.

Brasil será desde hoy una nación regida en régimen corporativista. No sabemos más. No habrá posibilidad de atentado. Será norma la ley, la justicia, el bien, el progreso, la paz, y todo ello dentro de los cauces tradicionales de la patria. Getúlio Vargas se ha erigido en dictador de tipo moderno, no con afanes de tirano, sino con ansias de redención comunitaria, de expulsión definitiva de todos los enemigos de su pueblo. La experiencia les ha enseñado a estos hombres de las grandes concepciones nacionales, que cuanto más lejos se esté de Rusia más cerca se está de la paz y de la granza.

Sempre tuvo el Brasil a rincones de lugares preeminentes en el camino de la civilización; nada le falta para lograrlo. Todo ello se basa en el mismo fundamento: los pueblos van donde quieren sus hombres que vayan y llegan siempre si hay caudillos que sepan conducirlos. No es caso repetir los hechos que nos enseña el solo sin alejarnos más en el camino de la historia. Todo ello está libre de controversias por pertenecer al campo de la evidencia. Los pueblos que emprendieron este camino se redimieron de todas las esclavitudes y han conseguido el fin de sus tareas.

Así, paso a paso, en todo el mundo la verdad se va abriendo marcha por entre los estragos de la zafra rusa. Cada día tiene lugar una batalla más contra los envueltos del crimen que llegan en mayor hora a los pueblos en campaña de sangre, cumpliendo su consigna de barbarie; todos los instantes son de convenciones, porque esta guerra nuestra, de los españoles contra los que vinieron de fuera cargados de delitos, ha servido además que para redimirnos a nosotros, para enseñar al mundo entero la trayectoria de la redención.

El Brasil no ha titubeado ni un instante. Aprendió enseguida todo el contenido de la lección suprema de España, y en un gesto de propia personalidad sobre los estragos desvarios, ha dado la batalla a Rusia la batalla final y Moscú ha perdido sus banderas, banderas que el pueblo brasileño en manifestación de patrios sentimientos, ha quemado en la hoguera de la victoria.

ACADEMIA GUARDIOLA
PREPARATORIA: OPOSICIONES CORREOS
ABIERTOS CURSOS DE ESTUDIOS PARA CUERPO
TECNICO Y PARA CUERPO AUXILIAR
Calle Sánchez, núms. 7 y 9. CACERES
NOTA.—Las señoritas forman grupo independiente.